
Egy hét Rovinjban az ERASMUS+ képzésen 

Játék kaleidoszkóp - Kicsik és nagyok játéka

2023. július 15-22. között egy továbbképzésen vettem részt az Erasmus+ keretén belül a horvátországi Rovinj 
városában. A kurzus témája: Játék kaleidoszkóp – Kicsik és nagyok játéka. Ilyen jellegű képzésen először vehettem 
részt, és nagy izgalommal vártam. Intézményünkből 7 pedagógus vehetett részt különféle képzésen.

A képzés nulladik napján a regisztrációt és eligazítást követően egy ismerkedős vacsorán vehettünk részt egy 
tengerparti étteremben. A képzés Rovinj egyik gimnáziumában volt, teljesen komfortos, légkondícionált termekben, 
ami a nagy hőség miatt elengedhetetlen volt. A mi képzésünk a délelőtti órákban volt. Hétfő reggel megkezdődött a 
kurzus, amin 24-en vettünk részt. A 35 órás képzést Móricz Márk vezette. Márk nagyon közvetlen volt, személyisége,
lelkesedése már az első percben magával ragadott. Ez meghatározta az egész hetünket, amit napról napra 
megtapasztalhattunk, milyen felkészült kurzusvezetőt kaptunk, aki rengeteg munkát, energiát, időt fektetett a 
képzés előkészületeire.

Belépő feladatként mindegyikünk megvizsgált egy kaleidoszkópot, melyben a kristályok mozgatásával mandala 
képek jelentek meg. Ezután volt pár ismerkedős körjáték, ahol kicsit egymást is megismerhettük. Már az első 
percben rengeteget nevettünk, önfeledten szórakoztunk. Volt magyarul beszélő külföldi csoporttársunk is (erdélyi). 
A napi kurzus 3 részre volt osztva, 2 beiktatott szünettel. A szünetekben lehetőségünk nyílt kicsit megismerni 
társainkat, tapasztalatcserét váltani, kapcsolatokat építeni. Minden nap az elméleti részt megismerve alkalmaztuk a 
hallottakat gyakorlatban is.  Átbeszéltük a játékos típusokat, amik 7 kategóriába lettek sorolva: stratégiai, kalandor, 
harcos, szociális, nyomozó, építész, fenegyerek. A kategóriák rövid elemzésének megismerése után besoroltuk 
magunkat, hogy jelenleg hova tartozunk. Ezután megkerestük a hasonló kategóriájú "társainkat", majd kisebb 
csoportokban körforgásban kipróbálhattuk az asztalokra kihelyezett, 8 felé csoportosított játékokat.

A következő elméleti részben átbeszéltük a játéktípusokat, amiket kaleidoszkópos szemlélet szerint 3 nagy csoportba
sorolhatjuk: konfrontatív (fejlődés, előrelépés, nyerés), kompetitív (versenyzős játékok), kooperatív (siker 
együttműködve van). Nagyon sok játékban ezek kombinálva is előfordulnak.
Ezután rátértünk arra, hogy ha a játék típust ismerem, könnyebb társat választani. Beszéltünk arról, hogy milyen 
helyzetben hagyjuk nyerni a gyereket. Valamint, hogy hogyan tud együtt játszani kicsi és nagy. Beszéltünk az 
előnyadás pedagógiájáról, a társasjáték pedagógiájáról. Sorra vettük a szereplőket, amit 6 csoportra osztottunk 
(játékosok, játékvezetők, csaló, győztesek és vesztesek, játékrontó, szemlélők). Beszéltünk arról, mit tegyünk, ha 
valakinek "rossz" játékban lenni. Foglalkoztunk a játékkészítéssel és annak előnyeivel. Átbeszéltük a játékok 
"evolúcióját", amit ősi és modern játékokra bontottunk. Az ősi játékokon belül megnéztük az ősi táblajátékokat: 
világkép tükröző játékok, jósló játékok (mágikus játékok, életút megjelenítő játékok, életút játékok). A modern 
játékoknál megnéztük, melyik modern játéknak melyik az ősi változata. Ezután a játékok közti kapcsolatot elemeztük
ki: játékcsaládok és játékváltozatok szempontjából. Beszéltünk arról, hogyan válogassunk játékot, hol játszunk, mikor
játszunk, mivel játszunk, hogyan készült a képzés.
Rengetek körjátékot, csapatjátékot játszottunk. Sokféle kiscsoportos játékot kipróbálhattunk. Kipróbáltunk egy 
papíron vezethető játékot, ami online is játszható: Kartográfusokat. Az egész hét egy önfeledt, felszabadult, 
élményekkel teli ismeretszerzés volt, amit a kurzusvezetőnk, Márk magával ragadó odaadásának köszönhetünk. 
Márk szívvel-lélekkel minden tapasztalatát, ismeretét beletette ebbe a képzésbe, és a lehető legtöbb ismeretet 
átadta nekünk.

Képzésünk utolsó, záró napján egy hajókiránduláson vehettünk részt. A kirándulás alkalmával fürödhettünk a 
tengerben, kikötöttünk Vrsar városában, ahol megnézhettük az óváros szépségeit, majd a hajón elkészített ebéd 
elfogyasztása után visszahajózhattunk Rovinj kikötőjébe.
A képzés páratlan lehetőségeként a délutáni órákban lehetőségünk nyílt megismerni Rovinjt, valamint a környező 
városokat. Szállásunk Rovinj óvárosában, a Szent Eufémia Székesegyház alatt volt, ahova hangulatossikátorok 
vezettek. Pulában megnéztük az Amfiteátrumot, Mária Mennybemenetele Székesegyházat, Kastelt. Ellátogattunk 
Porec-be, ahova gyönyörű táj vezetett. Megnéztük az óvárost, a főteret, Szűz Mária Templomot kívülről, Ötszögletű 
bástyát, Euphrasius Bazilikát, Körbástyát.



Fájó szívvel búcsúztunk csoporttársainktól, kurzusvezetőnktől. Hatalmas élmény volt a kurzus, minden percét 
élveztem. Fontos volt számomra a szakmai tapasztalatszerzés, új ismeretek szerzése, ami minden várakozásomat 
felülmúlta. Az új ismeretanyag minden nap elindított bennem egy lelkesedést, ötletelést, amit már a jövőbeni 
felhasználáshoz alkalmazni tudok. Folyamatosan azt terveztem, hogy am képzésen szerzett tudást, ismereteket 
hogyan fogom alkalmazni helyi intézményünkben, valamint, hogy 1-1 játékot, ami már nem kapható, hogy tudok 
elkészíteni, megvalósítani. Ápolhattuk kapcsolatainkat nemzetközi szinten is az Erdélyből, Felvidékről érkező 
kollégákkal. A tanfolyam résztvevőivel és oktatóival való beszélgetések alatt megismertük egymást, majd napról-
napra elmélyíthettük kapcsolatainkat. Kiváló kurzus vezetővel, nagyon jó csapattal tanulhattam együtt. Hiszem, hogy
a résztvevők közül sokakkal fennmarad a kapcsolat a jövőben is. 
Hálás vagyok a képzés megszervezéséért, lebonyolításáért, a szervezők segítőkész és lelkes hozzáállásáért!

Hálás vagyok, amiért részese lehettem a 2023-as ERASMUS+ pályázatnak, és Jutaki Bt-nek, hogy fejleszthettem 
tudásomat, tapasztalatomat, jobban megismerhettem saját személyiségemet! Fantasztikus élményekben volt 
részem! 
Remélem, a jövőben is lesz lehetőségem ilyen tapasztalatokat szerezni, és hasonló képzésen részt venni!
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